
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00348
Título da Pesquisa: 
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE 
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: JUNHO/1994
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

74 3,7 3,7 3,7
395 19,8 19,8 23,5
287 14,4 14,4 37,8
500 25,0 25,0 62,8
329 16,5 16,5 79,3
415 20,8 20,8 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1010 50,5 50,5 50,5
990 49,5 49,5 100,0

2000 100,0 100,0
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p1 Este ano teremos eleições para presidente, governador, senador e deputados. Em quem o(a) sr
(a) votaria para presidente da república se as eleições fossem hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Leonel Brizola
3 Paulo Maluf
4 José Sarney
5 Sílvio Santos
6 Orestes Quércia
7 Fernando Henrique 
Cardoso
9 Antônio Britto
10 Antônio Carlos 
Magalhães
12 Luiz Antônio Fleury
13 Flávio Rocha
14 Enéas Carneiro
15 Esperidião Amin
16 Mário Covas
17 Nélson Jobim
18 Jaime Lerner
19 Valdir Mineiro
20 Luiz Carlos Alborguetti

21 José Richa
22 Nilton Carneiro
23 Fernando Collor
24 Jarbas Vasconcelos
25 Miguel Arraes
26 Itamar Franco
27 Ademar de Barros Filho

28 Nil Bernardo
29 Hugo Napoleão
30 Moar Gerragem
31 Ciro Gomes
32 Tasso Jereissati
33 João Durval
34 Amaral Neto
997 Não vai votar nestas 
eleições
998 Branco / Nulo
999 Ainda não tem 
candidato / Não sabe / 
Não opinou
Total

399 20,0 20,0 20,0
41 2,1 2,1 22,0

8 ,4 ,4 22,4
30 1,5 1,5 23,9

7 ,4 ,4 24,3
21 1,1 1,1 25,3

119 5,9 5,9 31,3

8 ,4 ,4 31,7
6 ,3 ,3 32,0

1 ,1 ,1 32,0
2 ,1 ,1 32,1
1 ,1 ,1 32,2

12 ,6 ,6 32,8
4 ,2 ,2 33,0
1 ,1 ,1 33,0
2 ,1 ,1 33,1
1 ,1 ,1 33,2
1 ,1 ,1 33,2

1 ,1 ,1 33,3
1 ,1 ,1 33,3
3 ,2 ,2 33,5
1 ,1 ,1 33,5
2 ,1 ,1 33,6
1 ,1 ,1 33,7
1 ,1 ,1 33,7

1 ,1 ,1 33,8
1 ,1 ,1 33,8
1 ,1 ,1 33,9
3 ,2 ,2 34,0
3 ,2 ,2 34,2
1 ,1 ,1 34,2
1 ,1 ,1 34,3

25 1,3 1,3 35,5

194 9,7 9,7 45,2
1096 54,8 54,8 100,0

2000 100,0 100,0
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p2 E se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
qual deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Éneas Carneiro
2 Esperidião Amin
3 Fernando Henrique 
Cardoso
4 Flávio Rocha
5 Hernani Fortuna
6 Leonel Brizola
7 Lula
8 Orestes Quércia
9 Walter Queirós
96 Não vai votar nestas 
eleições
98 Branco / Nulo
99 Ainda não tem 
candidato / Não sabe / 
Não opinou
Total

45 2,3 2,3 2,3
53 2,7 2,7 4,9

335 16,8 16,8 21,7

26 1,3 1,3 23,0
3 ,2 ,2 23,1

158 7,9 7,9 31,0
773 38,7 38,7 69,7
115 5,8 5,8 75,4

8 ,4 ,4 75,8
20 1,0 1,0 76,8

55 2,8 2,8 79,6
409 20,5 20,5 100,0

2000 100,0 100,0

p3 Eu gostaria de saber qual é o seu interesse pelas eleições nacionais e estaduais deste ano. O
(a) sr(a) diria que de uma maneira geral está com:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / Não opinou
Total

428 21,4 21,4 21,4
451 22,6 22,6 44,0
465 23,3 23,3 67,2
629 31,5 31,5 98,7

27 1,4 1,4 100,0
2000 100,0 100,0
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p4 Sabendo que a eleição será conjunta para vários cargos, para qual destes cargos o(a) sr(a) está 
com mais vontade de ir votar este ano?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Presidente
2 Governador
3 Senador
4 Deputados
5 Não está com vontade 
para nenhum deles
6 Está com a mesma 
vontade para todos
7 Não sabe / Não opinou
Total

938 46,9 46,9 46,9
412 20,6 20,6 67,5

52 2,6 2,6 70,1
153 7,6 7,6 77,8
234 11,7 11,7 89,5

116 5,8 5,8 95,3

95 4,8 4,8 100,0
2000 100,0 100,0

p5 Na hora de escolher seus candidatos a todos estes cargos, o(a) sr(a) fará um esforço para votar 
em candidatos do mesmo partido ou vai votar levando em conta somente a pessoa dos candidatos, 

independente do partido deles?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fará esforço para votar 
no mesmo partido
2 Levará em conta 
somente a pessoa
3 Não sabe / Não opinou
Total

485 24,3 24,3 24,3

1332 66,6 66,6 90,9

183 9,2 9,2 100,0
2000 100,0 100,0

p6 Qual destas frases descreve melhor sua maneira de pensar sobre as eleições deste ano para 
presidente da república?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É a chance de escolher 
alguém que resolva os 
problemas do país

2 É a chance de escolher 
alguém um pouco melhor 
do que tivemos

3 É uma chance de 
mostrar o que o povo 
está sentindo
4 É uma ilusão, que não 
vai mudar nada para nós 
do povo
5 Não sabe / Não opinou
Total

684 34,2 34,2 34,2

391 19,6 19,6 53,8

307 15,4 15,4 69,1

495 24,8 24,8 93,9

123 6,2 6,2 100,0
2000 100,0 100,0
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p7 Algumas pessoas acham que a honestidade de um candidato é a base principal para que ele 
seja um bom presidente, outros dizem que não adianta ele ser honesto se ele for incompetente. 

Com qual destas opiniões o(a) sr(a) mais concorda, é melhor um candidato:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente honesto 
para ser um bom 
Presidente
2 Competente, mesmo 
que não seja totalmente 
honesto
3 Não sabe / Não opinou
Total

1326 66,3 66,3 66,3

552 27,6 27,6 93,9

122 6,1 6,1 100,0
2000 100,0 100,0

DATA Data da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
9
Total

Omisso Sistema
Total

12 ,6 ,6 ,6
602 30,1 30,1 30,7
555 27,8 27,8 58,5
422 21,1 21,1 79,6
312 15,6 15,6 95,2

88 4,4 4,4 99,6
6 ,3 ,3 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1998 99,9 100,0
2 ,1

2000 100,0
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HORA Hora em que começou a entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 ,1 ,1
14 ,7 ,7 ,8
67 3,4 3,4 4,1

164 8,2 8,2 12,3
271 13,6 13,6 25,9
283 14,1 14,2 40,0
215 10,8 10,8 50,8
233 11,7 11,7 62,5
139 7,0 7,0 69,4
155 7,8 7,8 77,2
150 7,5 7,5 84,7
110 5,5 5,5 90,2

79 4,0 4,0 94,1
65 3,3 3,3 97,4
24 1,2 1,2 98,6
10 ,5 ,5 99,1
13 ,7 ,7 99,7

5 ,3 ,3 100,0
1998 99,9 100,0

2 ,1
2000 100,0
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ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 Agricultura
111 Agricultura e ativ. 
domésticas
200 Indústria de 
transformação
211 Ind. de transformação 
e ativ. domésticas

300 Ind. de Construção / 
outras ind.
310 Ind. de Construção / 
outras ind. e Inativos
311 Ind. de Construção / 
outras ind. e ativ. 
domésticas
400 Comércio
411 Comércio e ativ. 
domésticas
500 Transporte / 
comunicação
511 Transporte / 
comunicação e ativ. 
domésticas
600 Prestação de 
serviços
611 Prestação de 
serviços e ativ. 
domésticas
700 Atividades sociais
711 Atividades sociais e 
ativ. domésticas
800 Administração 
pública
811 Administração 
pública e ativ. domésticas

900 Outras atividades
911 Outras atividades e 
ativ. domésticas
1000 Inativos
1011 Inativos e ativ. 
domésticas
Total

276 13,8 13,8 13,8
116 5,8 5,8 19,6

210 10,5 10,5 30,1

74 3,7 3,7 33,8

120 6,0 6,0 39,8

1 ,1 ,1 39,9

66 3,3 3,3 43,2

161 8,1 8,1 51,2
49 2,5 2,5 53,7

55 2,8 2,8 56,4

19 1,0 1,0 57,4

234 11,7 11,7 69,1

46 2,3 2,3 71,4

118 5,9 5,9 77,3
12 ,6 ,6 77,9

63 3,2 3,2 81,0

20 1,0 1,0 82,0

39 2,0 2,0 84,0
7 ,4 ,4 84,3

290 14,5 14,5 98,8
24 1,2 1,2 100,0

2000 100,0 100,0
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INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

218 10,9 10,9 10,9
56 2,8 2,8 13,7

281 14,1 14,1 27,8
329 16,5 16,5 44,2
335 16,8 16,8 61,0
204 10,2 10,2 71,2
159 8,0 8,0 79,1
263 13,2 13,2 92,3

62 3,1 3,1 95,4
93 4,7 4,7 100,0

2000 100,0 100,0

COND Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

469 23,5 23,5 23,5
232 11,6 11,6 35,1

1299 65,0 65,0 100,0
2000 100,0 100,0

POSI Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

893 44,7 44,7 44,7
53 2,7 2,7 47,3

660 33,0 33,0 80,3
394 19,7 19,7 100,0

2000 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

129 6,5 6,5 6,5
101 5,1 5,1 11,5

1770 88,5 88,5 100,0
2000 100,0 100,0
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RENDA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SAL. MÍNIMO
7 Não opinou
Total

56 2,8 2,8 2,8
110 5,5 5,5 8,3
218 10,9 10,9 19,2
527 26,4 26,4 45,6
456 22,8 22,8 68,4
386 19,3 19,3 87,6
247 12,4 12,4 100,0

2000 100,0 100,0

LOC Local

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (municípios s/ 
setor censitário)
Total

1645 82,3 82,3 82,3
228 11,4 11,4 93,7
127 6,4 6,4 100,0

2000 100,0 100,0

PORTE Porte do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10000 eleitores
2 De 10001 a 20000 
eleitores
3 De 20001 a 50000 
eleitores
4 De 50001 a 100000 
eleitores
5 De 100001 a 500000 
eleitores
6 Mais de 500000 
eleitores
Total

370 18,5 18,5 18,5
183 9,2 9,2 27,7

337 16,9 16,9 44,5

288 14,4 14,4 58,9

410 20,5 20,5 79,4

412 20,6 20,6 100,0

2000 100,0 100,0

Page 9


	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	p1 Este ano teremos eleições para presidente, governador, senador e deputados. Em quem o(a) sr(a) votaria para presidente da república se as eleições fossem hoje? (Espontânea)
	p2 E se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em qual deles o(a) sr(a) votaria?
	p3 Eu gostaria de saber qual é o seu interesse pelas eleições nacionais e estaduais deste ano. O(a) sr(a) diria que de uma maneira geral está com:
	p4 Sabendo que a eleição será conjunta para vários cargos, para qual destes cargos o(a) sr(a) está com mais vontade de ir votar este ano?
	p5 Na hora de escolher seus candidatos a todos estes cargos, o(a) sr(a) fará um esforço para votar em candidatos do mesmo partido ou vai votar levando em conta somente a pessoa dos candidatos, independente do partido deles?
	p6 Qual destas frases descreve melhor sua maneira de pensar sobre as eleições deste ano para presidente da república?
	p7 Algumas pessoas acham que a honestidade de um candidato é a base principal para que ele seja um bom presidente, outros dizem que não adianta ele ser honesto se ele for incompetente. Com qual destas opiniões o(a) sr(a) mais concorda, é melhor um candidato:
	DATA Data da entrevista
	HORA Hora em que começou a entrevista
	ATIV Ramo de atividade
	INST Grau de instrução
	COND Condição do município
	POSI Ocupação
	ESTUDANTE
	RENDA
	LOC Local
	PORTE Porte do município



